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Considerații privind contribuția Bibliotecii „Hristo Botev”
la dezvoltarea culturii bulgare

Angela OLĂRESCU, 
Biblioteca „Hristo Botev” din Chișinău

Biblioteca bulgară „Hristo Botev” din Chișinău este una din cele 
27 filiale ale Bibliotecii Municipale „B.P. Hasdeu”, se bazează pe pro-
movarea valorilor bulgare, are o colecție bogată de carte și a devenit 
deja centru cultural bulgar în Moldova. Pe parcursul a 29 de ani de 
activitate biblioteca contribuie la dezvoltarea culturii bulgare prin scri-
erea articolelor despre personalități jubiliare bulgare, prin desfășura-
rea serviciilor, activităților (conferințe științifice, medalioane-literare, 
festivaluri, mese rotunde, discuții/dezbateri, reviste bibliografice și 
expoziții de carte) cu tematică bulgară. Cunoaștem că etnicii bulgari 
au adus un aport deosebit de important în istoria Chișinăului, fiind în 
consilii de administrare, scriitori, poeți, istorici, filologi, iar unele străzi 
poartă și nume de personalități bulgare. Activitatea prodigioasă a Bi-
bliotecii „Hristo Botev” este cunoscută și prin plasarea informației pe 
blogul https://bibliobotev.wordpress.com.

Menționez că activitățile desfășurate necesită valorificarea sărbă-
torilor naționale și tradiționale bulgărești prin a cunoaște unele date 
istorice și culturale ca: Ziua Națională a Bulgariei, Zilele Scrisului și 
Culturii slave, sau tradiționale: Babin den, Trifan Zarezan ș.a. la care 
Ansamblul Etnofolcloric „Въгленче” interpretează melodii populare și 
folclorice autentice, scoțând în evidență portul popular, cântecul și 
dansul bulgar.

Biblioteca „Hristo Botev” participă în fiecare an în luna septembrie 
la Festivalul Republican al Etniilor cu genericul „Unitate prin diversi-
tate”, ce se desfășoară în Grădina Publică din centrul Chişinăului. 
Aici echipa bibliotecii prezintă Expoziția de cărți intitulată „Bulgarii 
basarabeni despre ei înșiși” care furnizează celor interesați o am-
plă informație despre istoria, cultura, tradițiile și obiceiurile naționale 
ale bulgarilor basarabeni, o expoziție de broderii confecționate în stil 
național bulgar. Colaboratorii bibliotecii prin discuţii cu oaspeţii festi-
valului, îndeosebi cu cei interesaţi de istoria şi cultura Bulgariei, pro-
movează cultura, portul, tradițiile bulgare.


